

新郑播报 | 人物

“我一直在创业的路上”

李鹏:专注医药零售10年,开办18家医药超市



举止不俗,谈吐优雅,他不像生意人,更像是一位文人雅士。他没有同记者谈论生意人津津乐道的“生意经”,而是在阐述对执着、专注的追求。他叫李鹏,是新郑市健康人大药房有限公司董事长,2006年白手起家开办了一家医药零售超市,如今已发展成为拥有18家医药零售超市的有限公司。新郑播报 邵智慧 米雅明 文/图

看起来比实际年龄年轻

11月23日下午3时,记者来到了李鹏的办公室,见到了37岁的李鹏,注重养生的他看起来比实际年龄要年轻,有魅力。李鹏对记者说:“2003~2004年医药超市兴起,一时间风靡全国。当时我觉得医药

超市模式特别好,惠民便民,发展前景很大。”看准时机,李鹏抓住了创业机遇,带着一腔热血和家人的全力支持,白手起家,2006年在新郑市办起了自己的第一家医药超市——健康人大药房。

酷爱健身,是员工眼中的“男神”

在生活中,李鹏是一个不抽烟、不打牌,又酷爱健身的人,时时刻刻遵循健康的生活方式,同时也不忘提醒身边的朋友树立健康的生活观念。在采访中,李鹏还不忘提醒记者多喝水、别熬夜。谈到公司的大BOSS李

鹏,在健康人大药房工作一年多的高增辉自信地对记者说:“如果你想在新郑干这一行,迟早是要走进健康人的。抛开工资待遇不说,公司里的人都愿意付出。李总是一个很有魅力的人,大家都称他为男神。”

踏实专注,坚持创业理念

谈到创业,李鹏说,最重要的是要实实在在,要专注。创业近10年来,李鹏说,他目睹了2006年房地产的大热,2008年股市的大涨,然而这些都没有影响他一心一意打造新郑市医药超市平台的初心,始终坚持自己的创业理念不改变,一步一个脚印的前进,过程虽然很煎熬,但也沉淀出了优秀的品质与能

力。“给老百姓的理念不是看病吃药,而是防病,宣传健康理念,做到积极预防。”李鹏觉得这些很有意义,也是10年来支撑他的一个动力。

当谈到创业中的困难时,李鹏说:“经营上的困难不是困难,因为创业本身就是个解决困难的过程。任何摆在你面前的困难都是能解决的”。

“离成功还有一段距离”

如今,健康人大药房有限公司已经成为新郑市唯一一家大型医药零售企业,拥有18家医药连锁超市,谈到成功,李鹏很谦虚地对记者说:“我并不认为自己成功了,我离成功还有一段距离。”他说,现在依然处在创

业阶段,并且成功与否也是由顾客和公司员工来评定的。而李鹏想要的成功是这样的:一是顾客能够把健康人大药房当作自己的家,经常来转转,有正确的健康养生理念;二是自己的员工可以过上高质量的生活。

调解员李金芬巧嘴化纠纷

“李金芬一张能说会道的嘴总能息事宁人,俺们有啥事儿都找她……”提起新郑市薛店镇观沟村的人民调解员李金芬,村民对她是交口称赞。李金芬用她的真诚、热心以及一张巧嘴通过“话疗”祛除邻里之间的纠纷。如今,有事找金芬“顺理成章”地成了村民们的处事习惯。

新郑播报 李显文
通讯员 白海超 文/图



担当调解员,信心满满断纠纷

观沟村是一个移民新村,这里住着从南阳市淅川县搬迁过来的213户移民,原来大家分散地住在各自自然村,并无什么大的矛盾纠纷,来到新郑,集中住在了在一起,纠纷以家长里短、鸡毛蒜皮居多。李金芬在老家的时候就是妇女主任,经常给老百姓办事,移民过程中,李金芬就没少做老少爷们的思想工作。自2010年来到新郑后,就被市司法局选聘为人民调解员,至今已有5年光景,虽说经常面对的大都是些邻里纠纷、清官难断的家事,李金芬干起来却信心满满。

辞去工作,干好人民调解员

李金芬原来在附近工厂上班,但是纠纷一发生,就需要尽快介入,孰轻孰重,李金芬经过深思熟虑后,毅然辞去了稳定的工作,找了一份相对闲一点的工作,把腾出来的时间用在给村民办事上。但是,当有别人问及此事的时候,李金芬却说因为要照顾家里的老人。

有次遇到一场赡养纠纷,如果完全按照法律程序,老人完全可以打赢官司,可李金芬却没有这样简单处理,她想的是如果真的对簿公堂,一家人的亲情该受到多大伤害?李金芬就召集村民在老人家里调解,通过这种方式,既解决了问

题,又挽回了亲情,因为农村人讲面子,只有把道理、情理相融,才能从根子上起作用。

乐观开朗是广场舞铁杆粉丝

虽然李金芬今年已经61岁了,但是她却一点也不认为自己年龄大,身体越跑越好,脑子越用越灵活,学习新的法律知识也不是太难的事。生活中的李金芬爱跳广场舞,经常领着村里的一帮大娘们跳舞。不管是当妇女主任、人民调解员,还是领着大伙儿跳舞,都需要靠“说话”来跟人打交道,她从来都不觉得烦,她用自己的一张巧嘴“话疗”祛纠纷,自己的幸福生活用嘴“说”了出来。

“要说图点啥,就当积福报吧”
五旬村妇刘喜凤抚养脑瘫弃儿

“啊!张嘴,对,好吃不?”11月11日,在新郑市中医院儿科病房内,记者见到了年过五旬的刘喜凤,她正在给“小儿子”刘青正喂葡萄。看到记者过来,她连忙起身迎接,引得床上要吃葡萄的小青正叫起来。

新郑播报 李显文 文/图



路边捡回患病弃婴

刘喜凤告诉记者,床上躺着的小男孩就是她的小儿子,今年6岁,因为先天脑瘫加上软骨病,不会说话、不会走路,只能躺在床上。平常的大小便、吃饭、洗漱都要刘喜凤来操持。本该享福的时候,她却给自己找了一件事做——抚养没有血缘关系的脑瘫弃儿。

刘喜凤回忆,小青正是2009年4月29日,她在去始祖山拜谒黄帝庙的时候,在高速公路路边捡到的。看到长得白白胖胖的小男孩被扔在路边,刘喜凤担心孩子有危险,就抱回了村里。回到刘村后,刘喜凤成了村里人议论的对象。

内心委屈仍不改初衷

“亲友劝我,把孩子送到福利院,可我又放心不下。所以就想着等孩子大点,再看看能

否治愈。”就这样一过就是6年。孩子个头长了但病情却没有大的转变。依然需要李喜凤手把手照顾。

除了衷心的劝告,也有借机侮辱她的人,要不然为啥要对一个和自己毫无关系的脑瘫儿这么关心?听到这样的议论,刘喜凤只能把痛苦和委屈咽在肚子里。

刘喜凤说:“刚开始听他们说我会拦着找他们理论,可是依然不能挡住他们的质疑和侮辱,后来也就不再理会,清者自清!”

嘴上这么说,可是刘喜凤还是心里难过得很,讲着就禁不住眼泪直流。

两头忙碌也不言放弃

为了照顾小青正,刘喜凤没法顾全大儿子一家,两岁的小孙子也正需要人照看。大儿子、儿媳要上班,刘喜凤抽空还

是去会帮衬一把。

就在这几天,小青正因为天气变化感冒头疼、发烧住进了医院,两岁的小孙子也因为感冒在看病。刘喜凤只能把80多岁的老爹老妈接过来帮忙照看着。在7楼跑完小青正的事,又要跑到楼下给2岁的小孙子交医药费拿药。

说话间,吃完葡萄的小青正开始不舒服地扭动,刘喜凤告诉记者,该换尿裤了。6岁的孩子还在用着幼儿的纸尿裤?刘喜凤叹气:“没办法,纸尿裤虽贵,但省了洗衣服的功夫,而且他也舒服点。”脱掉裤子换上纸尿裤,再穿上裤子,整个流程下来,50岁的刘喜凤累得不行。

“总有人问我,抚养这个孩子图的是啥?我就不明白,非要图点啥才能做点好事吗?如果真要答案的话,就是想为自己积福吧!”刘喜凤说,“现在就希望他能快点长大。”